

זבזבה בחיים

גליון שבועי במשנת מרן האור החיים הק' זיע"א



בס"ד, גליון רע"ז, פרשת כי תצא תשפ"ד

אור הישועות

ישיבות, סיפורים ועובדות נפלאים
בזכות רבינו

תורמים ונושעים!!!

קחז חלק בהפצת הגליון ובספרי רבינו האור החיים הק'
ותזכו בעזרת ה' להיות חלק מסיפורי הישועות
02-6043333 פנת לטל: 02-6043333

השופט אמר שהבנק צודק ואכן ההתנהלות שלי לא הייתה תקינה, אך לפני משורת הדין הוא מבטל את ההגבלות על החשבון. העורך דין שלי הופתע מאד, הן מהמהירות והן מהכרעת פסק דין של השופט. הרגשתי בחוש איך האור החיים הקדוש פעל משמים בעבורי וסידר את הדברים לטובתי כנגד כל הסיכויים

אני בעל חנות מיני מרקט באחד מהערים המרכזיות בישראל, וברוך ה' החנות פעילה עם הרבה לקוחות.

וכמו כל בעל עסק אני משלם לספקים על הסחורות בצ'קים מחשבון הבנק בו מתנהל העסק, חלקם מידי שבוע וחלקם מידי חודש.

ולצערי עקב התנהלות לקויה מול הבנק שבו מתנהל חשבון העסק, חזרו הרבה צ'קים, וכך נוצר מצב שהחשבון הוכרז כ'חשבון מוגבל' פירוש הדבר שאי אפשר להשתמש בצ'קים או באשראי, וכל בר דעת מבין שכך בלתי אפשרי לנהל את העסק. פניתי לעורך דין שמומחה לתיק מעין זה, הוא אומר לי שזה תיק מסובך ובעייתי, אך ינסה למצוא דרך משפטית לפתור את העניין. הוא ישב ולמד את כל חומר התיק, ושלח בקשה לבית משפט, ונקבע דיון.

העורך דין אמר לי שהשופט שאמור לדון בתיק ידוע כשופט קשה מאד, והסיכוי שנוצה בתיק קלוש ביותר, וסביר להניח שנצטרך לערער לבית המשפט המחוזי.

והנה פה נכנס רבינו האור החיים הקדוש לתמונה, מכיון ששמעתי רבות על הניסים שהתחוללו בזכות לימוד בתורתו הקדושה, פניתי לאחד מראשי הכוללים ללימוד אור החיים הקדוש, וסיפרתי לו את כל העניין, וביקשתי ממנו שיארגן כמה אברכים שישובו בשעת הדיון וילמדו בספר אור החיים הקדוש להצלחת במשפט, תמורת מלגה שאתן להם. וגם הדלקתי נר לכבוד האור החיים הקדוש טרם צאתי מהבית לכיוון בית המשפט. כל הדיונים שהתנהלו לפנינו ארכו זמן רב וחייכנו בקוצר רוח לדיון שלנו. והנה התחיל הדיון, השופט אמר שהבנק צודק ואכן ההתנהלות שלי לא הייתה תקינה, אך לפני משורת הדין הוא מבטל את ההגבלות על החשבון. העורך דין שלי הופתע מאד, הן מהמהירות והן מהכרעת פסק דין של השופט. הרגשתי בחוש איך האור החיים הקדוש פעל משמים בעבורי וסידר את הדברים לטובתי כנגד כל הסיכויים.

(גל' מקבץ סיפורי ניסים)

גם אתם זכיתם לישועה בזכות רבינו האור החיים הקדוש?

כתבו לנו לפקס: 077-4702681
או למייל המערכת
p0774702681@gmail.com

שלחן שבת עם האור החיים



לפניך האור החיים הקדוש בהגשה מעובדת ובשפה מיוחדת ללבוש נשמת צילה ע"ה בת דורה צניה ומאיר ד"ר

מלחמת היצר ותחבולותיו

שהאדם מורכב גם מגוף גשמי הנוטה ונמשך לחומריות, ובכל נסיון שהיצר הרע מעמידו בפניו, החלק הגשמי שבאדם נמשך אל התאוות, כגון מאכלות אסורות, ואל המידות הגסות והרעות ושאר אסורים, וזה מונע את האדם מלדבק בתורה ובמצוות.

כחות הרע הנולדים מעברה

ההנודה השלישית הגורמת לאדם חלשה כנגד היצר הרע היא, שלאחר שנכשל האדם פעמים רבות, מתוספים בו כחות רבים של רע הנולדים מאותם עברות ומעשים רעים שעשה, והם מושכים אותו לחזור ולחטא שוב, כפי שאמרו חז"ל (אבות פ"ד מ"ב): 'עברה גוררת עברה'.

'סוס' 'רָכֵב' 'עם רב מומך'

כנגד שלשה ענינים אלו דברה התורה בפרשה הקודמת: 'פי תצא למלחמה על איבך' היא מלחמת היצר, 'וראית' בעיני רוחך, 'סוס ורכב עם רב מומך' - 'סוס' הוא כנוי ליצר הרע אשר הוא מוכן ומנסה 'סוס שוטף פמלחמה' (לשון הפסוק פי'מיה ה, 1), 'ורכב' הוא ענין מורכבות האדם, אשר מורכב גם מגוף שמושכו אל החומריות והחטא, והענין השלישי הוא 'עם רב מומך', הם כחות הרע שנוצרו ו'באו מומך', על ידי החטאים והעוונות שעבר האדם, והם המושכים אותו להמשיך לחטא.

הכח הנצח - 'כי ה' אלקיך עמך'

על זה באה התורה ומדריכה את האדם ומורה לו: 'לא תירא מהם' - אל לך להיכנס לייאוש ולחשב שוודאי לא תנצח את היצר במלחמה מחמת שלש הסבות הללו, לפי שאכן אם היית בא להילחם עמו לבד, אין לך כל סכוי לנצח. אבל תדע ותאמין 'כי ה' אלקיך עמך', ואם רק תבוא להדבק בו ולהכנס תחת כנפיו, הוא יצילך מיד היצר, כפי שאמרו חז"ל (שבת קד): 'הבא לטהר מסייעין אותו, וכן אמרו (סוכה נב): 'יצרו של אדם מתגבר עליו בכל יום ואלולא הקב"ה עוזרו אין יכול לו'.

וזהו אבוא העצה שנותנת לנו התורה לקראת חדש אלול, כיצד להתכונן למלחמת היצר - שאין לירא ולפחד מנסיונו הרב ומיכולותיו, וכן אין להתיימש מפני מורכבות האדם מגוף הנוטה אל החומריות, ומכוחות הרע השולטים באדם לאחר שחטא, לפי שאם רק ירצה האדם להתקרב אל השם ולנצח את היצר הרע, מבטח לו שהקב"ה עוזרו. (וע"ע שם בדברי רבינו באריכות)

פי תצא למלחמה על איבך וגו' (כא, י). בסופה של הפרשה הקודמת, הנקראת בכל תפוצות ישראל בכל שנה בתחלתו של חדש הרחמים והסליחות, הוא חודש אלול, מצוה התורה כיצד יש להילחם באויבים, ומפרטת כיצד להתכונן לקרב: בתחלה מובאים דברי הכהן המעודד את העם, ולאחר מכן מתפרש מי אלו היוצאים לשדה הקרב, ומי אלו הצריכים לחזר לבתיהם או להיות לעזר לאנשי המלחמה, עד היציאה למלחמה בפעל.

לא לחנם נקראת פרשה זו בחודש אלול - הדבר בא לרמוז לנו על מלחמה אחרת, גדולה ועצומה יותר מאשר מלחמה עם אויבים גשמיים, והיא המלחמה עם היצר הרע המנסה למושך את בני האדם לחטא ולהרחיק את ישראל מאביהם שבשמים. במלחמה זו מתמודדים בני ישראל דבר יום ביומו, אך משמעות מיוחדת יש למלחמה זו בימים אלו שהם ימי ההכנה ליום הדין, הלא הוא יום ראש השנה הממשמש ובא.

'למלחמה' הידועה והתמידית

ענין זה נרמז כבר בדקדוק ניקוד הפסוק, שכתוב: 'פי תצא למלחמה', הלמ"ד בפת"ח, ולא נאמר 'למלחמה' בשו"א, מפני שאם היה כתוב 'למלחמה' היה משמע שהכונה למלחמה המזדמנת עם אויבים, אבל לשון 'למלחמה' משמעו המלחמה הידועה והתמידית, שהיא המלחמה עם היצר הרע.

כוונת הרמז בפסוק זה היא לתת כלים והדרכה כיצד להתמודד עם היצר הרע, להכניעו ולנצחו במלחמה; כשם שבמלחמה מול בשר ודם הדרך לנצחון עוברת בהכרת שיטות הלחימה והבנת החזק והחלשה של כל צד, כך גם במלחמת היצר - הנצחון יבוא על ידי למוד והכרת הנקודות החזקות, לכאורה, שיש בו, והעמדתן מול נקודות התרפה שיש לבני האדם, בצרוף ידיעת דרכי פעולותיו.

היצר מלך זקן

בשלשה ענינים יש ליצר הרע עליונות, לכאורה, מול בני האדם: הראשון הוא, שהיצר הרע הוא לוחם ותיק, המנסה במלחמותיו כבר אלפי שנים, כפי שהתבטא עליו שלמה המלך בחכמתו וקראוהו (קהלת ד, יג) 'מלך זקן', ואלו האדם הוא צעיר בן שלש עשרה שנה, ולכל היותר בן מאה ועשרים שנה, והוא חסר נסיון במלחמה זו.

מורכבות האדם מגוף ונשמה הענין השני הוא,



באור ההלכה

גידון הלכתי מרתק במשנת רבינו האור החיים

עצה לזכות בדין עפ"י דברי רבינו בפרשתנו

פי תהיין לאיש שתי נשים האחת אהובה והאחת שנואה וילדו לו בנים האהובה והשנואה והיה הבן הבכור לשנואה (כא, טו).

כתב רבינו האור החיים אמר הכתוב בדרך ודאית שהבן הבכור יהיה לשנואה, ולכאורה היה צריך לומר שאם הבן הבכור יהיה לשנואה וכו', ולא בדרך ודאית, משום שה' יראה הנשברי לב לסומכם, על דרך מה שכתבו "וירא ה' כי שנואה לאה" וגו' (בראשית כט, ולכן היא נפקדה בבנים לפני רחל, עכ"ד.

בספר דעת שרגא להגה"צ רבי צבי שרגא גרוסברד זצ"ל הוסיף בזה דברים נפלאים: צריך ללמוד מהנהגתו ית' זו, הנהגה טובה ונכונה, על דרך 'מה הוא אף אתה' להשתדל לתת סמך וסעד עצה ותושיה ולעזור במיוחד לאלו שהם שבורי לב יתומים ולאמנות. כפי שהנהגת הקב"ה שיראה בנשברי לב לסומכם עד כדי כך שאם יש אשה שנואה הרי זה דבר ודאי שהקב"ה פוקד אותה תחילה בבנים, כך צריך אדם ללכת בדרכיו של מקום ב"ה בפרט זה.

וליימוד נוסף יש מכאן, עצה וסגולה להינצל

ביום הדין בראש השנה הקרב ובא, שאדם יכניע את עצמו וישבור את ליבו באמת, ולא יאמר שלום עלי נפשי, ולא ירגיש כאילו לא חסר לו מאומה ברוחניות או בגשמיות.

אלא אדרבה, צריך להתבונן ולבוא לידי הכרה ברורה שחסר לאדם כל מה שהוא צריך, כדאמר רבי יצחק (ר"ה דף טז ע"ב) כל שנה שרשה בתחילתה מתעשרת בסופה, ומפרש רש"י שרשה בתחילתה שישאל עושין עצמן רשין בראש השנה לדבר תחנונים ותפילה, כעניין שנאמר "תחנונים ידבר רש" (משלי יח, כג).

על האדם לחוש בעצמו בתחילת השנה כמו רש, כיוון שבראש השנה הכל תלוי ועומד על כף המאזנים ואף אחד אינו בטוח לא בחיים ולא בבריאות לא בפרנסה ולא ברוחניות שלו. וכשאדם נכנע כעבד לפני רבו וליבו שבור בקרבו ומדבר תחנונים לבוראו, אז הוא בטוח שה' יראה בנשברי לב לסומכם ויוציא גזר דינו לטובה, כנאמר לב נשבר ונדכא אלקים לא תבזה (תהלים נא, יט).

חידה שבועית:

מה אומר רבינו באיזה ג' דברים יש ליצר הרע עליונות על האדם?
פתרונות יש לשלוח עד יום רביעי הקרוב לכתובת מייל:
p0774702681@gmail.com

או לפקס: 077-4702681

על מנת להשתתף בהגרלה: 1. יש לציין כתובת מדויקת וטלפון. 2. לציין בראש הדף עבור חידון אור החיים ושם הפרשה. 3. התשובה צריכה להיות מתוך דברי האור החיים הק' המובאים במאמר שבריש הגליון. 4. בני חו"ל מתבקשים לכתוב כתובת (אדרעס) בארץ ישראל למקרה של זכיה, שישלח לשם.

בין שולחי התשובות תערך הגרלה על הספר 'חיים כולכם היום'.

(חלק תשרי-אדר). דרכי חיים והליכות אדם על פי משנת רבינו האור החיים זי"ע, מסודרים ומחולקים לכל ימות השנה ולמועדים.

(בהתאם לשיקולי המערכת, יתכן שישלח ספר חילופי כפי הקיים במלאי)

שם הזוכה פרשת במדבר: **ה' משה קריבוס מבית שמש.**



שבחי חיים

שבחים שנאמרו ע"י צדיקי הדורות על רבינו אור החיים ובמעלת לימוד מתוך ספר האור החיים הק'

לא קבל את הדברים כי לא מצא להם רמז בדברי רבנו
פעם אחת אמר מישוה להחסיד רבי משה בטלן זצ"ל אימרה מסיימת בשם הרה"ק ה"בית ישראל" מגור ורבי משה לא קיבל את הדברים. כשהלה מסר לו את האימרה בסגנון קצת שונה קבלה רבי משה, ונמק את עצמו בכך שכל דברי החסידות מזרמים בדברי רבנו, ואמר שבנוסח הראשון לא מצא רמז ב"אור החיים", ולכן מאן להסכים שה"בית ישראל"

הקטע של האור החיים הק' שכתב לעצמו הרה"ק מפאפא בנאות דשא

בשלהי דקייטא אלול שנת תש"ו נסע כ"ק מרן אדמו"ר מפאפא זי"ע בהוראת רופאיו למעינות המינרליים בעיר הנופש "ספא", הרובצת בהרים הגבוהים על גבול בלגיה-צרפת. כאן ישב כשני שבועות במנוחה ושלוה שהטיבו לכריאותו. באותם ימים העלה בכתב מהגיגי רוחו במילין דאגדתא. ברשימותיו מאז נמצא גם הקטע דלהלן העוסק במצות השבת אבידה, מפרשת תצא. באור החיים הקדוש ביאר את כל הפרשה ע"ד מוסר: "לא תראה את שור אחיך או את שיו נדחים" וגו' - היינו צאן קדושים, שהם של אחיך היינו של הקב"ה, שאם נידחו מדרך הישר תחזירם למוטב; "ואספתו אל תוך ביתך" - זה בית המדרש, ללמד אותם ארחות חיים.

ועל כך הוסיף רבינו מדיליה, שאמנם רבן גמליאל היה אומר (ברכות כח, א) כל תלמיד שאין תוכו כבדו אל יכנס לבית המדרש, אך לא קיימא לן כוותיה, כמו שביאר ר"ע מברמנורה במשנה (אבות פ"א) "העמידו תלמידים הרבה" וטעם הדבר כי אף אם אינו עדיין כראוי, מכל מקום המאור שבתורה" יחזירו למוטב.

(תולדות ויחי יוסף ח"ב עמ' נד)

אמר אותה, אבל לנוסח השני מצא רמז ב"אור החיים" ולפיכך קבלה. (באור החיים עמ' 292)

לב רגש - מלא התלהבות לעבודת ה'

'שנת תק"ב נדפסו בויניציא חמשים עם פרוש אור החיים מאת הרה"ק מורנו הרב רבי חיים בן עטר ז"ל מירושלים, והגיעו החומשים ליד הבעל שם טוב ז"ל ושמה בהם מאד, כי בפירוש אור החיים מצא הבעש"ט בעל לב רגש - מלא התלהבות לעבודת ה', אז שלח הבעש"ט את גיסו הרה"ק ר' גרשון קיטובר ז"ל לירושלים למען שיבוא אל ישיבת מורנו הרב רבי חיים בן עטר ז"ל. (דורש טוב שטורקוב עמ' קצד)

הכל מרומו בדברי האור החיים הקדוש

בשמו של החסיד רבי משה בטלן זצ"ל אמרו, כי מקובל היה אצל חסידים מדור לדור כי כל מה שצדיקי החסידות לדורותיהם אמרו ויאמרו רמוזים בדברי רבנו ב"אור החיים". (באור החיים עמ' 292)

לימוד ושינון בתורתו של האור החיים הק'

על מנת לעודד את הלימוד וההבנה בפירוש הקדוש יוצאין מכון 'לאור באור החיים' במיזם שבועי של מבחן שבועי נושא פרסים שיערך בעזרת ה' מידי מוצש"ק בשעה 22:00 בקו טלפון ייחודי מבית פון קליק.

או אך משרתפים:

מחייגים במוצ"ש לקו הטלפון:

09-3750181

מקיישים את קוד החידון: 12972 ומצטרפים לחידון.

המשתתף שיגלה את הבקיות המרשימה ביותר יקבל ב"ה שי מיוחד.



חייגו: **073-2951871**

להאזנה לשיעורי הגאון רבי מנחם מנדל פומרנץ שליטיא

מחברים לחיים

תורתים סטים ורזאים ישועה



לפרטים: **02-8043333**

זבקים בתורת ה'אור החיים'



ליקוט נפלא מתורתו של רבינו האור החיים זי"ע קטעים מוחלטים לעיון עם כל סדר השנה מצוות המהדרין רבני אור החיים מודר שבו חיים

מוקד החינות 1800-22-55-66
לפני כתיבת הספרים המבחרות